



Знавая ЖИЗНЬ

Газета выходит с 1 ноября 1931 г.

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА

№ 126 (8412)

ЧЕТВЕРГ, 9 НОЯБРЯ

2000 ГОДА

Завтра — День милиции

УВАЖАЕМЫЕ СОТРУДНИКИ МИЛИЦИИ!

Милиция за более чем 80 лет своего существования прошла славный путь служения своему народу. Она самоотверженно охраняла правопорядок и боролась с преступностью. История милиции неразрывно связана с историей нашего народа. И сегодня государство ставит перед милицией большие задачи по борьбе за укрепление законности и правопорядка.

Президиум районного Совета, администрация района горячо и сердечно поздравляют всех сотрудников отдела внутренних дел, ветеранов МВД с праздником — Днем милиции, желают крепкого здоровья, стойкости и оптимизма, бдительности, чуткости, высокой требовательности и такта, большого личного и семейного счастья!

Ф. КАЗАКБАЕВ,
председатель районного Совета,
глава администрации района.

На страже порядка

10 ноября каждого года в стране отмечается День милиции. Начало нашему профессиональному празднику положило принятое 26 августа 1922 года, в соответствии с пожеланиями Первого Всероссийского съезда работников милиции, постановление НКВД РСФСР «О праздновании дня милиции». Днем милиции был избран 10 ноября в связи с тем, что в этот день (27 октября) 1917 года старым стилем по старым документам комиссариатом по внутренним делам было принято постановление «О рабочей милиции». Это постановление положило начало созданию подлинно народного органа охраны правопорядка в государстве.

Исторической объективности ради надо отметить, что рабоче-крестьянская милиция при НКВД РСФСР создавалась не на пустом месте. Еще 14 апреля 1917 года Временным Правительством России было издано постановление «Об учреждении народной милиции», и в деятельности вновь созданной рабоче-крестьянской милиции применялись и те методы и формы борьбы с преступностью, которые применялись и уголовной полицией при Министерстве внутренних дел России, которое 8 сентября 2002 года отмечает свой 200-летний юбилей.

В тяжелых условиях гражданской войны, усиления активности преступного элемента, при постоянных трудностях в обеспечении оружием и предметами довольствия, милиция страны решала возложенные на нее задачи, крепла организационно, приобретала опыт службы по охране порядка.

Высокое мужество и бесстрашие показали работники милиции и в

годы Великой Отечественной войны. Так, наш земляк сотрудник МВД Каюм Ахметшин, воевавший в составе Башкирской кавалерийской дивизии, за проявленный героизм был удостоен высокого звания Героя Советского Союза. В то время, когда тысячи работников милиции воевали на фронтах, сражались в партизанских отрядах, их коллеги продолжали нести свою вахту по охране общественного порядка; боролись с грабителями, мародерами, дезертирами, расхитителями народного добра и другими преступниками в тылу.

После окончания войны многие фронтовики вступили в сражение с преступностью в рядах милиции. Среди них ветераны ВОВ и МВД, бывший заместитель начальника РОВД, майор милиции в отставке Юлдашбаев Гумер Шагмарданович и бывший милиционер Ишемгулов Шаги Юсупович.

Боевые традиции, сложившиеся за всю историю милиции: в битвах за Родину и на «полях сражений» с преступностью сохраняются и множатся и сегодняшним поколением солдат правопорядка.

Стойкость и героизм проявляют сегодня сотрудники милиции, исполняющие свой служебный долг по наведению конституционного порядка в «горячих точках страны»: прежде всего в республиках Северного Кавказа.

Много сил и стараний в борьбе с преступностью и охране общественного порядка в районе вложили наши ветераны. Такие как бывшие начальники отдела подполковники милиции в отставке М. Х.

В минувшую субботу в совхозе «Бузавлыкский» состоялся семинар-совещание по ходу зимовки общественного скота, постановке техники на хранение и ремонта тракторов. Адрес подобного мероприятия был выбран не случайно. Районка уже не раз рассказывала как личная заинтересованность руководителей хозяйства, специалистов, заинтересованность самих труженников позволяет добиваться довольно неплохих результатов по производству молока, мяса, растениеводческой продукции за счет внедрения различных новшеств в производстве. Вот и сейчас прибывшие на семинар руководители хозяйств,

главные зоотехники, инженеры не безынтересно ждали: а что на сей раз бузавлыки покажут интересного, нового. И уже с первых минут стало ясно — собрались не зря.

Практическая часть семинара началась на территории молочной фермы центральной усадьбы хозяйства. Пригласили всех в одно из животноводческих помещений, которое последние 20 лет, практически, пустовало, находилось в заброшенном состоянии. В свое время на его строительство были затрачены немалые деньги. Вот и решили в совхозе привести его в порядок. Сейчас это помещение не узнать. Внутри просторно, стены и потолок свежестены, сухо, тепло, умело настелены полы, проведены бетонные работы, аккурратные кормушки, в действующем состоянии навозоудалительные транспортеры, отведена специальная комната для сторожа. Основная часть помещения отведена под родильное отделение. Именно здесь будут концентрироваться перед отелом сухостойные коровы. Здесь же расположится телятник-профилакторий. Первых новорожденных телят здесь уже намерены принять в ноябре. Другая часть помещения отведена под свиноматки — откормочник, рассчитанный на 150 свиноматок. Здесь такой же порядок — тепло, чисто, сухо, просторные клетки. Имеется кормокухня для приготовления каш.

— Как видите, здесь выполнен большой объем бетонных работ, потребовалось немало и лесоматериала, — дают пояснения директор совхоза В. В. Пономарев и глав-

Хозяйствовать умело, эффективно

Главная задача — больше молока и мяса

Зоотехник В. А. Ростов. — Цемент приобрели за счет сдачи металлолома, который скапливался годами. Зная всю ценность, дороговизну лесоматериала усилием занимаемся его заготовкой — сумели же заготовить 600 кубов леса, имеется еще резерв. Пускаем его не только на ремонт животноводческих помещений, но и в обмен на запасные части для ремонта тракторов. Все работы в этом помещении вела небольшая бригада из Бурибая и своих рабочих.

В свиноматки будут переведены поросята — отъемыши из Бузавлыкского и Хворостянского отделений. Работать будет семья на зареде. Оплата будет производиться в зависимости от сохранности и полученных привесов.

Взялись в хозяйстве за реконструкцию давно пустующего помещения не от нечего делать. Свинопоголовье намерены довести до 600, фуражных коров — до 450 голов. Как заметил директор хозяйства, уже в декабре на мясокомбинат будет отправлено 70 свиноматок — прибыль будет обязательна.

Аналогичный порядок все прибывшие видели на ферме Бузавлыкского отделения. Также чисто, сухо и тепло в коровнике, телятнике, профилактории. Вот только свиноматки попасть не удалось — был закрыт на карантин, однако цифры говорили сами за себя. Среднесуточный привес свиноматок не менее 350 граммов на каждую голову. Во время закладки сенажа он был и того больше — 400 граммов. Среднесуточный удой от каждой коровы на ферме — 8 килограммов молока, тогда как по району в среднем он чуть больше 2 килограммов. Кормят животных по полному зимнему рациону. Нельзя было не обратить внимание на отсутствие на территории фермы курганов, скопившегося многолетнего навоза — весь он вывозится на поля. Кормовые дворы заполнены ометами сена, соломы, траншеи полны силоса, сенажа. На условную голову скота приходится по 32,1 центнера кормовых единиц.

— Будем заниматься увеличением производства молока и мяса обязательно, — говорит директор. — Это наши «живые» деньги, это выгодно. Наша птицеферма принесла прибыль в 400 тысяч рублей. Реализовали 12 тысяч цыплят, население охотно берет взрослых уток, здесь содержится 810 гусей. Поэтому к животноводству необходимо повышенное внимание. А самое главное, заинтересовать в этом самих животноводов.

Участники семинара побывали также в Центральной мастерской совхоза, где ознакомился с условиями и ходом ремонта техники. Сразу после завершения уборки урожая здесь возобновились ремонтные работы. Для этого созданы неплохие условия: помещение мастерской вмещает до 18–20 тракторов, есть цех — моторный, токарный, топливный аппаратуры, гидравлики и другие, которые позволяют больше заниматься восстановлением деталей, проведением капитального ремонта. Уже сегодня к зимнему сезону готовятся бульдозеры, энергонасыщенные трактора. Надо сказать, что благодаря оперативной работе мастерской, уборка в совхозе проведена своими силами, заготовлен двухгодичный запас сена, трехгодичный — силоса.

Отличным примером постановки техники на зимнее хранение служит и машинный двор Бузавлыкского отделения. Здесь комбайны и прочий сельхозинвентарь полностью поставлены на хранение (кромке работающих в поле), к мастерской подведено газовое отопление. Словом, каждой технике — свое место, сняты и пробиркованы важнейшие детали, проведена защитная покраска и т.д.

Как отметил в ходе беседы глава администрации района Ф. М. Казакбаев, очень важно, чтобы все цеха комплектовались специалистами, инженерами, техническим персоналом. Каждый трактор один раз в год должен проходить капитальный ремонт, без этого невозможно нормально провести любые полевые работы. Нужен системный нормальный ремонт, как в данном совхозе, о чем

говорит то, что и сегодня трактора работают в поле. Многие зависят от отношения к технике. Не секрет, что в некоторых хозяйствах нет учета, контроля, техника валяется где попало. Так к технике относиться нельзя, нужно всячески беречь то, что есть.

Завершающей частью семинара было подведение итогов в Бузавлыкском Доме культуры. В целом дана хорошая оценка подготовке к зимовке, ремонту и постановке техники на хранение в совхозе. Выступая с кратким анализом, главный зоотехник управления Ф. Г. Ишкильдин остановился на некоторых недостатках в животноводстве. В частности, в то время, как принято Постановление о развитии коневодства, в ряде хозяйств допускается сокращение поголовья. Например, с начала года на более четырех десятков лошадей уменьшилось в АКХ «Мамбетовский». И это тогда, когда в хозяйствах порою не хватает рабочих лошадей. Вредно решено организовать строжайшую отчетность по животноводству.

Как отметил начальник управления сельского хозяйства и продовольствия Б. Г. Павлов, сегодня в хозяйствах все взаимосвязано: от того, как будут вести полеводство и растениеводство, зависит и дальнейшее развитие животноводства. Поэтому по всем вопросам, будь то подготовка к зимовке, постановка техники на хранение и ремонт, нужно подойти со всей серьезностью. Опыт бузавлыкцев показывает, что в сегодняшних условиях можно добиться многого. Также обращено внимание на ускорение темпов уборки соломы с полей и испашки збои. В хозяйствах ссылаются на отсутствие ГСМ, тогда как вопрос можно решить.

Завершая семинар, глава администрации района Ф. М. Казакбаев поблагодарил директора совхоза «Бузавлыкский», главу сельской администрации за целеустремленность, оперативность во всех хозяйственных делах. Сегодня важнейшей задачей коллектива хозяйств района является повышение объемов производства мяса и молока, увеличение поголовья, сохранение имеющегося потенциала скота. **Материал подготовили В. АБДРАХМАНОВ, Р. ИМАНГУЛОВ.**

(Окончание на 2 стр.)

Завтра—День милиции

На страже порядка

(Окончание. Начало на 1 стр.)

Мухаметов, С. Д. Зайнуллин и А. А. Хамидуллин, национеры милиции в отставке бывший начальник уголовного розыска М. И. Демидов, бывший начальник отделения участковых инспекторов милиции В. М. Сагитов, бывший старший следователь И. Ш. Багитов, бывшие оперативные дежурные майор милиции в отставке Г. Давлетбаев и капитан милиции в отставке У. Ш. Сынбулатов и многие другие. Мы поздравляем всех ветеранов и пенсионеров МВД с нашим профессиональным праздником — Днем милиции, желаем им, их родным и близким крепкого здоровья и семейного благополучия.

Сложившиеся в период установления и укрепления государственной власти функции и структура аппарата милиции выдержали экзамен временем и явились прочной основой для дальнейшего развития и совершенствования. Почти за 200 лет своего существования Министерство внутренних дел России пережило не одну реформу. Самые значительные из них прокатывались переломными в жизни государства этапами.

Сложная в оперативном плане обстановка в целом по стране накладывает свои отпечатки и на состояние криминальной ситуации в районе. За 10 месяцев текущего года общее количество зарегистрированных преступлений по району достигло 260, что на 6% больше, чем было за тот же период 1999 года. В тоже время в результате проводимой отделом внутренних дел совместно с общественностью района профилактической работы удалось добиться снижения количества преступлений, совершаемых несовершеннолетними (на 23%); ранее судимыми (на 31,6%); в состоянии опьянения (на 19%); в общественных местах (на 32%).

В текущем году не допущен рост особо тяжких преступлений, таких как: умышленные убийства, разбойные нападения. На 8,3%, или с 121 до 131, возросло количество зарегистрированных краж, что обусловлено активной работой отдела внутренних дел по выявлению краж зерна в период уборочных работ.

В день профессионального праздника хочется отметить ряд сотрудников постоянно добивающихся положительных результатов в своей деятельности, не жалея сил и не считаясь с личным временем. Профессионально грамотно руководит своими подразделениями заместитель начальника отдела — начальник криминальной милиции РОВД подполковник милиции Х. У. Султанов (один из опытейших оперативных

работников Зауралья). Умелым организатором раскрытия преступлений показал себя и сравнительно молодой начальник розыска старший лейтенант милиции В. М. Жиганшин. Упорно и настойчиво добивается положительных результатов и старший оперуполномоченный уголовного розыска старший лейтенант милиции Ш. Р. Рахметов.

В текущем году большая нагрузка выпала на долю следователей и дознавателей отдела, которыми умело руководит начальник следственного отделения майор юстиции А. С. Алибаев и старший дознаватель лейтенант милиции Е. Н. Зуева, немалый вклад в труд следователей вносит и старший сержант милиции А. А. Исакаева.

Более 80% всей деятельности РОВД исполняют службы, возглавляемые заместителем начальника отдела, начальником МОБ майором милиции Г. Г. Султангильдиним, который оказал себя умелым организатором и инициативным руководителем.

Получив специальное юридическое образование, начальник отделения по руководству работой УИМ ст. лейтенант милиции Н. Д. Манишев, несмотря на долгое отсутствие, сумел организовать работу своего отделения для успешного завершения года.

Среди участковых инспекторов милиции хотелось бы отметить работу майора В. М. Демидова и лейтенанта милиции А.А. Юлзаманова, на счету которых немало раскрытых преступлений, совершенных в условиях неочевидности.

Благодаря усилению старшего инспектора по предупреждению правонарушений среди несовершеннолетних, лейтенанта милиции Н. М. Насыровой, которая свою работу проводит в тесном взаимодействии с работниками управления народного образования, школ и сельских администраций, значительно улучшилось состояние правопорядка среди несовершеннолетних.

Под умелым руководством майора милиции Т. Г. Ильясова с честью справляются с поставленной задачей и сотрудники отделения ГИБДД: инспектор дорожного надзора младший лейтенант милиции Т. Д. Рямов, инспектор ДПС старший сержант милиции К. М. Киналиев.

Не могу оставить без внимания и работу сотрудников дежурной части РОВД и ИВС — капитана милиции И. Р. Кашкарова, старшего сержанта Р. Р. Габятова, сержанта милиции М. Акбалина, которые достойно справляются со своей задачей.

Коллектив нашего отдела не замыкается только на службе — наши сотрудники постоянно участ-

вуют в смотрах художественной самодеятельности, так на зональном смотре в г. Баймаке отдел занял 3 место, а ансамбль народных инструментов РОВД стал лауреатом республиканского конкурса.

Хороших результатов добиваются и наши спортсмены, команда отдела постоянно занимает призовые места в зональных соревнованиях среди органов внутренних дел по специальному двоеборью, рукопашному бою и по другим видам спорта, среди них начальник отделения милиции старший лейтенант милиции Р. Э. Аманбаев, младший лейтенант милиции Р. Р. Хасенов и многие другие. Во всех этих достижениях немалая заслуга заместителя начальника отдела — начальника группы кадров подполковника милиции Б. М. Галиева.

Отдел внутренних дел не остается в стороне и от жизни района, ни одно мероприятие районного масштаба, будь то посевная и уборочная кампании, районные семинары и тому подобное, не обходится без активного участия сотрудников РОВД.

Сотрудники нашего отдела, как и все милиционеры страны, оценивая свою работу в свой профессиональный праздник, считают себя в большом долгу перед своим народом, ищут и находят пути совершенствования своей деятельности, обновляя формы и методы работы.

Немалую помощь отделу внутренних дел в обеспечении правопорядка в районе как в организационном плане, так и в вопросах финансового и материально-технического обеспечения оказывает администрация района. Благодаря усилиям администрации района, сельских администраций в текущем году в районе активно проводилась работа общественных формирований: административных комиссий, комиссий по делам несовершеннолетних, во многих сельских администрациях возродились и стали работать ДНД, во всех сельских администрациях созданы РОСМ.

Мы осознаем, что только при тесном взаимодействии правоохранительных органов, трудовых коллективов, общественных формирований, всех законопослушных граждан и только при непрерывной профилактике правонарушений как по месту жительства, так и по месту работы можно эффективно противостоять преступности.

Поздравляю всех сотрудников милиции, из жен, мужей и детей с профессиональным праздником — Днем милиции. Желаем вам крепкого здоровья, семейного благополучия и успехов в вашей нелегкой, но благородной службе правопорядку.

А. ЯЗЫКБАЕВ,
начальник РОВД,
майор милиции.

ЕЖЕНЕДЕЛЬНО на страницах нашей газеты мы читаем материалы под рубрикой «02 сообщает». Из этой информации вытекает, что в районе совершаются различные преступления и правонарушения, предотвращением которых занимаются все сотрудники милиции. Но все-таки основная тяжесть раскрытия преступлений ложится на уголовный розыск, который возглавляет подполковник милиции Х. И. Султанов.

Лица, совершившие преступления, не остаются без справедливого наказания. Большая тяжесть работы ложится на плечи молодых оперуполномоченных. Вместе с тем сотрудники милиции в своей работе опираются на помощь общественности и большой положительный опыт старых работников. Среди них —

Михаил Иванович Демидов, которому в ноябре исполняется 70 лет.

Он родился и вырос в д. Ново-Петровка Антиганского сельсовета в крестьянской семье. Трудо-

окончил специальную школу милиции. После этого его переводят в уголовный розыск, где он работал длительное время, показывая образец добросовестного отношения к

Ветеран уголовного розыска

вую деятельность начал старшим конюхом в Ново-Петровском отделении колхоза «Красное знамя», потом монтером связи. После службы в армии по зову сердца и рекомендации партии в 1954 году пришел на работу в милицию на должность начальника паспортного стола. Имея определенные знания и опыт, работал в отделе ОБХСС, заочно

работе. О чем свидетельствуют многочисленные награды и поощрения.

В настоящее время М.И. Демидов находится на пенсии.

Мы сердечно поздравляем его с юбилеем и желаем всего самого хорошего.

Р. САИФУЛЛИН,
секретарь совета ветеранов РОВД.

Одной из организующих деятельность всего РОВД служб является дежурная часть РОВД, которая обеспечивает непрерывный круглосуточный сбор информации об оперативной обстановке; безотлагательное реагирование на сообщения о преступлениях, нарушениях общественного порядка, стихийных бедствиях и других чрезвычайных происшествиях; непрерывное управление силами и средствами, участвующими в охране общественного по-

тупило ни одной жалобы по поводу несвоевременного реагирования на сообщения и заявления о происшествиях и преступлениях, и других неправомерных действий. Как оперативный дежурный, И. М. Баймухаметов умело организует работу дежурных нарядов и следственно оперативной группы. В его смену было раскрыто немало преступлений «по горячим следам». Под статью ему и его напарник помощник оперативного де-

журной части показали себя довольно таки умелыми организаторами деятельности дежурных нарядов.

Ведя разговор о работе дежурной части РОВД, нельзя не сказать добрых слов о милиционере-водителе ППС прапорщике А. Я. Ибрагимове, обслуживающего и дежурную часть РОВД. Несмотря на частые поломки, опытный водитель всегда готов к выезду, и как милиционер с большим стажем работы он активно участвует в охране общественного порядка, как наставник обучает нелегкому милиционерскому труду молодых сотрудников.

Служба „02“ — авторитет милиции

рядка и немедленное принятие мер к раскрытию преступлений по «горячим следам».

От четкой работы службы зависят результаты первоначальных следственно-оперативных действий, как раскрытие преступлений по «горячим следам», так и перспектива дальнейшего раскрытия неочевидных преступлений, и, прежде всего, авторитет милиции среди населения района.

Достоинство справляется со своими должностными обязанностями дежурная смена в составе помощника начальника отдела, оперативного дежурного капитана милиции И. М. Баймухаметова и помощника оперативного дежурного старшего сержанта милиции И. Р. Кашкарова. Тактические и обходительные в общении с гражданами, они внимательно выслушивают всех обращающихся в милицию и принимают все меры по оказанию им помощи. За время работы в дежурной части в отношении И. М. Баймухаметова и И. Р. Кашкарова не пос-

журного И. Р. Кашкарова, добросовестно выполняющий возложенные на него задачи, совмещающий основную работу с учебной на заочном отделении Уфимского юридического института. В ходе контрольной проверки деятельности отдела в октябре месяце текущего года комиссией МВД РБ дана высокая оценка работе этой смены. Благодаря грамотным и оперативным их действиям, во время сбора личного состава отдела и успешно завершена объявленная комиссия МВД РБ учебная операция по отработке действий личного состава РОВД при чрезвычайных обстоятельствах.

Старается не отставать от них и другая дежурная смена в составе помощника начальника отдела, оперативного дежурного старшего лейтенанта милиции А. А. Сайфуллина и помощника оперативного дежурного старшего сержанта милиции А. Ф. Сафина, которые за непродолжительное время работы в де-

В преддверии профессионального праздника — Дня милиции хотелось бы вспомнить добрым словом и наших пенсионеров МВД, ушедших на пенсию с дежурной части РОВД: майоров милиции в отставке Давлетбаева Галишафиковича, Глявгулова Балита Фазлихметовича, Санткулова Дамира Сабитовича, Хубайбуллина Ерика Лутфулловича, Турмтаева Наиля Буляковича, помощника оперативного дежурного ст. сержанта милиции в отставке Ишемгулова Шаги Юнусовича, которые вложили немало труда в профессиональном становлении ныне работающих сотрудников дежурной части, а также других служб и подразделений отдела.

Поздравляем всех сотрудников милиции, ветеранов и пенсионеров МВД, членов их семей с Днем милиции, желаем им крепкого здоровья и семейного благополучия.

А. КУНАКОВ,
начальник штаба РОВД, майор милиции.

У животноводов района

Значительное сокращение поголовья фуражных коров наблюдается в КСП «Акъярское» и дойное стаде сейчас здесь насчитывает 500 буренок вместо 610 в прошлом году.

— Мера вынужденная, — поясняет ситуацию при встрече главный зоотехник хозяйства Даут Гайзуллович Акбадин. — Выбраковывали малопродуктивных коров, больных и сейчас делаем упор на обновление дойного стада за счет ввода первотелок. Несмотря на уменьшение поголовья фуражных коров, наши животноводы не снизили производства молока по сравнению с соответствующим периодом прошлого года. С начала года средний надой от каждой фуражной коровы составляет 1522 килограмма молока. Сегодня суточный надой невелик —

2 килограмма молока от коровы, но это по той причине, что большая часть дойного стада находится в запуске и готовится к началу отела.

Вместе с зоотехником посетили ферму центральной усадьбы хозяйства. Готово к приему животных родильное отделение, телятник, отремонтированы и побелены клетки, имеются в наличии и комковая, и рассыпная соль.

Всего на ферме будет зимовать нынче более 550 голов крупного рогатого скота, в том числе 172 фуражных коров. Определенный ремонт был проведен в четырехрядном коровнике. В настоящее время здесь настилают из досок полы, ранее отсутствующие. Коровник большой с бетонными перекрытиями. В холодную погоду здесь было довольно прохладно, а отсут-

ствие конденсата вело к запотеванию потолков, сырости в помещении, что не лучшим образом сказывалось на продуктивности животных и на здоровье самих животноводов, работающих здесь. Имен-

удалительных транспортных средств, приобрести не на что и с двигателями проблема. Часто механизмы выходят из строя. Вот и решили убирать навоз вручную. Тя-

желовато приходится, но надежно.

Сейчас весь скот на ферме поставлен на зимовку, кормление животных ведется по зимнему рациону, благо кормов полеводы сельхозпредприятия заготовили нынешним летом в достатке — по 26 кормовых единиц на условную голову скота. Четыре трактора с тележками про-

должают подвоз соломы с полей на кормовой двор.

Нельзя было не отметить, что в нынешнем году в отличие от прошлых последних лет здесь к предстоящим холодам подготовились лучше и немалая заслуга в этом заведующего фермой Р.И. Ибрагимова и управляющего отделением В. И. Соболева. Сумев организовать работу довольно в короткий срок, подготовили животноводческие помещения к приему скота.

Здесь же на территории фермы разместилось все свинопоголовье хозяйства. В двух свинарниках около 300 свиней. Помещение сумели тщательно утеплить, отладить отопление, провести необходимые сварочные работы, отремонтировать клетки. Внутри помещений сухо, тепло, чисто выметаны проходы. У специалистов

отделения есть намерения увеличить поголовье свиней. С этой целью в зимний период намерены подготовить третий свинарник, наладить отопительную систему, а также построить летний лагерь для свиней. Судя по той уверенности, с которой говорил о предстоящих задачах управляющий, можно было не сомневаться, что планы эти вполне выполнимы.

Зимовка с каждым днем набирает свой темп. Главное сегодня — строгое соблюдение технологической и производственной дисциплины на ферме, рациональное использование кормов, соблюдение распорядка дня. Впереди не менее ответственная задача — проведение отела коров, получение и сохранение новорожденных телят.

В. ДАНИЛОВ.

ЗИМА НЕ ЗАСТАНЕТ ВРАСПЛОХ

но по этим причинам было решено утеплить крышу. Сейчас этим делом занята наемная бригада и как заметил старший из рабочих работу завершат в ближайшую неделю. Для утепления в достатке имеется стекловата, на подвозе шифера.

В этом же коровнике сами животноводы решили отказаться от навозо-

желовато приходится, но надежно.

Сейчас весь скот на ферме поставлен на зимовку, кормление животных ведется по зимнему рациону, благо кормов полеводы сельхозпредприятия заготовили нынешним летом в достатке — по 26 кормовых единиц на условную голову скота. Четыре трактора с тележками про-

ТЕЛЕВИДЕНИЕ

**ЧЕТВЕРГ,
9 НОЯБРЯ
ОРТ**

15.00 Новости.
15.20 Мульттабука.
15.45 Программа «100%».
16.15 ... До шестнадцати и старше.
16.50 Погода.
16.55 «Вавилонская башня».
18.00 Новости.
18.15 Сериал «Все путешествия команды Кусто».
18.45 Здесь и сейчас.
19.00 Человек и закон.
19.40 «На углу, у Патриарших...» 3 серия.
20.45 Спокойной ночи, малыши!
21.00 Время.
21.50 «На углу, у Патриарших...» 4 серия.
23.00 Концерт Рея Чарльза в Кремле.
24.00 Ален Делон в детективе «Полицейский».

БТВ—РТР

12.30 «Что хочет женщина». Ток-шоу.
13.00 Новая «Старая квартира».
14.00 Вести.
14.30 «Черная жемчужина».
15.25 «Богатые и знаменитые».
16.25 «Друзья-1».
17.00 Вести.
17.30 Ура! Каникулы.
«Путешествие Гулливера».
2 серия.
19.00 «Экономическое обозрение».
19.20 «Голоса друзей».
19.45 «Сэнгелдэк».
20.00 Вести.
20.30 «Ватан».
20.50 «Хазина».
21.20 «Хаят».
21.45 Лирический концерт.
22.00 «Ватан».
22.25 «Даира».
22.35 «К Ассамблее народов Башкортостана».
23.00 Вести.

23.30 После «Вестей».
23.40 «Профиль убийцы».
00.40 «Дежурная часть».
00.50 Горячая десятка.

**ТЕЛЕКАНАЛ
«БАШКОРТОСТАН»**

17.00 Фильм-детям «Кортник». 3 серия.
18.25 «Европа сегодня».
18.50 Док. экран.
19.00 «Ватан».
19.40 «Санта-Барбара».
20.10 «500 эскимов».
20.30 «Говорят, что...»
НТВ
21.00 «Сегодня».
21.40 Концерт. «Менты в Кремле».
24.00 «Сегодня».
00.40 «Независимое расследование с Николаем Николаевым».
01.40 «Тушите свет».
02.00 «Сегодня в полночь».
02.30 «Антропология».

**ПЯТНИЦА,
10 НОЯБРЯ
ОРТ**

6.00 «Доброе утро».
9.00 Новости.
9.20 «Вавилонская башня».
10.25 «Другая жизнь».
Передача 3-я.
11.20 Пока все дома.
12.00 Новости.
12.15 «Добрый день».
13.10 Фильм «Черный треугольник». 3 серия.
14.30 «Вместе».
15.00 Новости.
15.20 Фильм «Волшебный портрет».
16.50 «Вавилонская башня».
18.00 Новости.
18.15 «С легким паром!».
18.50 Здесь и сейчас.
19.00 Фильм «Самый последний день».
20.45 Спокойной ночи, малыши!
21.00 Время.
21.55 Лейтенант Коломбо в детективе «Убийство, туман и призраки».
23.45 Эдди Мерфи в комедии «Святоша».
БТВ — РТР
6.00 Доброе утро, Россия!
7.00 «Салэм».

8.00 Доброе утро, Россия!
9.20 «Дежурная часть».
9.35 Мультсериал.
10.00 «Мануэла». Сериал.
11.00 Вести.
11.30 «Санта - Барбара».
12.30 «Что хочет женщина». Ток-шоу.
13.00 Новая «Старая квартира».
14.00 Вести.
14.30 «Черная жемчужина». Сериал.
15.25 «Богатые и знаменитые». Сериал.
16.25 «Друзья-1».
17.00 Вести.
17.30 Ура! Каникулы.
«Шпана». Комедия для детей.
19.00 «Нома».
19.20 «Здоровье».
19.45 «Сэнгелдэк».
20.00 Вести.
20.30 «Ватан».
20.50 «На страже закона и порядка».
21.10 Концерт, посвященный Дню милиции.
22.00 «Ватан».
22.25 «Даира».
22.35 «На своей земле».
23.00 Вести.
23.30 После «Вестей».
23.40 «В пятницу вечером».
01.20 «Дежурная часть».

**ТЕЛЕКАНАЛ
«БАШКОРТОСТАН»**

17.00 Фильм-детям «Бронзовая птица». 1 серия.
18.25 «К Ассамблее народов Башкортостана».
Концерт.
18.45 «Нома».
19.00 «Ватан».
19.10 «Санта-Барбара».
19.30 «Ватан».
19.40 «Санта-Барбара».
20.10 «500 эскимов».
20.30 «Потребкооперация — в новом тысячелетии».

НТВ

21.00 «Сегодня».
21.40 Боевик «Рейджер из атомной зоны».
23.05 «О, счастливицы!».
24.00 «Сегодня».
00.45 «Женский взгляд» Оксаны Пушкиной.
01.20 «Тушите свет».
01.35 Фильм «Американский жиголо».

**СУББОТА,
11 НОЯБРЯ
ОРТ**

7.55 Новости.
8.15 Программа «100%».
8.40 Семейная комедия «Альф».
9.15 В мире животных.
10.00 Новости.
10.10 Смак.
10.30 Смехопанорама.
11.10 Мультсериал.
11.30 Фильм «Полеты во сне и наяву».
12.55 Играй, гармонь любимая!
13.25 Живая природа.
Сериал «Сверхъестественное: невиданные силы животных».
14.05 Здоровье.
14.45 История одного шедевра.
15.00 Новости.
15.10 Приключенческая комедия «Баффи».
16.10 КОАП.
16.40 «Дисней — клуб».
17.10 «Серебряный шар».
18.00 Новости.
18.15 Татьяна Лаврова в программе «Женские истории».
18.45 «Ералаш».
19.10 Концерт, посвященный Дню милиции.
21.00 Время.
21.40 Продолжение концерта, посвященного Дню милиции.
00.35 Боевик «Джонни-мнемоник».

БТВ — РТР

7.30 «Диалоги о рыбалке».
8.00 «Королевская охота». Фильм - сказка.
9.30 «Наследники Дракулы». Мультсериал.
10.00 Доброе утро, страна!
10.50 «Сто к одному».
11.35 Сам себе режиссер.
12.05 «Друзья-11».
12.35 «Золотой ключ».
12.55 «Комиссар Рекс».
14.00 Вести.
14.20 Фильм «Дело «пестрых»».
16.00 «Международная панорама».
17.00 Фильм для детей.
17.15 «Телекомпас». Про-

грамма для подростков.
17.45 «Дарю песню!».
18.45 «Сэнгелдэк».
19.00 Всероссийская лотерея «ТВ БИНГО ШОУ».
20.00 Вести.
20.20 «Ватан».
20.40 «Коммуналка».
21.45 «Будни Правительства».
22.00 «Ватан».
22.25 «Быстрее, выше, сильнее».
22.35 «Каравай-2000». Репортаж с торжественного собрания, посвященного Дню работников сельского хозяйства и перерабатывающей промышленности.
23.15 Праздничный концерт.
23.45 Комедия «Мама, не горюй».

**ТЕЛЕКАНАЛ
«БАШКОРТОСТАН»**

17.00 Фильм-детям «Бронзовая птица». 2—3 серии.
19.10 Спектакль.
20.20 Между нами.
НТВ
21.00 «Сегодня».
21.35 «Один день».
22.05 «О, счастливицы!».
22.50 «Агент национальной безопасности. Махаон».
24.00 «Сегодня».
00.45 Боевик «Рокка-V».
02.40 «Антропология».

**ВОСКРЕСЕНЬЕ,
12 НОЯБРЯ
ОРТ**

7.45 Слово пастыря.
8.00 Новости.
8.10 Армейский магазин.
8.40 Дисней — клуб.
9.05 Утренняя звезда.
10.00 Новости.
10.10 Непутевые заметки с Дм. Крыловым.
10.30 Пока все дома.
11.10 Детектив «Подарок одинокой женщине».
12.40 Утренняя почта.
13.15 Клуб путешественников.
14.00 «Эх, Семеновна!»
14.40 История одного шедевра.
15.10 Приключенческий фильм «Баффи».
15.00 Новости.
16.00 Умницы и умники.

16.30 «Дисней клуб».
16.55 Детектив «Глухость».
18.00 Новости.
18.15 Юбилейный вечер Людмилы Гурченко «Прощай, двадцатый...»
20.35 Фильм «Блокпост».
22.30 «Времена». Программа В. Познера.
23.25 Фильм «Кукла».

БТВ—РТР

7.30 Мультфильмы.
8.30 «Папа, мама, я — спортивная семья».
9.15 «Почта РТР».
9.45 Доброе утро, страна!
11.15 «Городок».
10.15 «Аншлаг» и Ко.
11.15 «Городок».
11.45 Русское лото.
12.25 Федерация.
13.10 Парламентский час.
14.00 Вести.
14.20 Диалоги о животных.
15.00 «Планета Земля».
16.00 «На Дерибасовской хорошая погода, или На Брайтон-бич опять идут дожди».
18.00 Прямая трансляция матчей последнего тура чемпионата России по футболу.
20.00 «Зеркало».
21.30 Концерт, посвященный Дню работников Сбербанка России.
22.00 «День за днем».
22.55 Детектив «Седьмое знамение».

**ТЕЛЕКАНАЛ
«БАШКОРТОСТАН»**

17.00 Детский сеанс.
17.10 «Дорога к храму».
17.25 К. Акбашев. «Девушка с веснушками».
19.05 «Дарю песню».
20.05 «Новое кино».
20.30 «Сами о себе».

НТВ

21.00 «Итоги».
22.35 «Куклы».
22.50 Боевик «Агент национальной безопасности. Страсти во Филонову».
24.00 «Итоги».
00.25 Боевик «На границе»
02.20 Сериал «Падшие ангелы».

ПОЗДРАВЛЯЕМ!

наших дорогих Загору Гильметдиновну ТУМАНШИНУ (п. Уфимск) с 40-летием, Ляйсан Идрисовну КРЫМГУЖИНУ с 20-летием. Много слов хороших хочется сказать, Доброго здоровья в жизни пожелать. И душой и сердцем вечно не стареть, И прожить на свете много-много лет. Казакоаевы, Туманшины, Крымгужины, Суохангуловы, Амины, Султановы.

♦ ♦ ♦
бориса мустафьевича ЗАМАНОВА с 60-летием. Желаем здоровья крепкого навек, От забот поменьше уставать, И всего, всего, что можно В этот праздник пожелать. Сын Марс, дочь Гульнара, зять Риф, внуки Ильмир, Раушания.

♦ ♦ ♦
дорогую сестру, тетю, свояченицу Зайтуну с днем рождения и с 30-летием совместной жизни с зятем, дядей Рагипом.

Желаем долгих лет жизни, большого счастья, самое главное крепкого здоровья, пусть вам всегда сопутствуют любовь и удача. Семья Италмасовых.

♦ ♦ ♦
дорогую маму и тещу Анису Ярмухаметовну АМИНЕВУ (д. Абишево) с днем рождения.

Желаем крепкого здоровья, семейного счастья, успехов и всего самого доброго.

Сын Рафис, сноха Эльзира, внуки Миляуша, Гульназира, Зульфия.

♦ ♦ ♦
дорогую Райлю Жалалетдиновну ЯРБУЛОВУ с днем рождения.

Годы бегут, несутся, как лавина, Но, стоит ли о прожитом тужить. Твой юбилей — лишь только половина. Желаем столько же еще прожить. Глядя Мархаба, Зайтуна, Гирфан. д. Таштугай.

дорогую жену, маму, тещу, бабушку Файму Шарифьяновну АБДУЛЛИНУ с 45-летием. Здоровья, радости и света, улыбок, радостных и добрых слов. Любовью нежной будь всегда согрета, Не знай печали и обидных слов. Муж иният, сын Эмиль, дочь Фирюза, зять Ильгам, внук Вильдан.

♦ ♦ ♦
дорогую, любимую и единственную нашу дочь Эльвиру Зиннуровну ХАСАНОВУ (п. Бурибай) с 18-летием.

Желаем наилучших успехов в учебе, здоровья, счастья и большой любви.

Желаем быть веселой, Красивой, доброй и здоровой. Счастливых перемен от жизни ждать, И близким радость доставлять. Мама, папа, братья Альберт и Эльмир Хасановы.

♦ ♦ ♦
дорогую маму Киньябикку Габбасовну с 60-летием и 40-летием совместной жизни с нашим отцом Шакирьяном Мугметдиновичем УЗБЕКОВЫМ (с. Абишево).

Искренне желаем им долгой, счастливой жизни, здоровья, счастья, благополучия.

От имени детей, родственников дочь Дилара, зять Газиз, внука Дильназ.

♦ ♦ ♦
дорогую и любимую жену, маму, бабушку Гульсум Салиховну (с. Акъяр) с 60-летним юбилеем, а также с 43-летием совместной жизни с нашим отцом Файзулло Янгалеевичем ДАВЛЕТБАЕВЫМ.

Желаем радости и счастья, Здоровья крепкого вдвойне. Желаем самого простого: Прожить подольше на земле Муж, дочь, сын, сноха, зять, внуки и внуки, родственники.

Эльвиру ХАСАНОВУ с днем рождения. Пожелать тебе хочется нежное-нежное, Чтоб прочла и по сердцу тепло разлилось, Чтоб забыла обиды и горечи прежние. Те, что в жизни тебе испытать довелось. Аромат всех цветов в румянец зари Мы готовы тебе в этот день подарить. Нежность роз по утрам, свет, тепло, доброту, Много ласковых слов и земную любовь. Ринат, Алия, Артур. с.с. Ивановка, Акъяр.

♦ ♦ ♦
дорогую маму Киньябикку Габбасовну с 60-летием и 40-летием совместной жизни с нашим отцом Шакирьяном Мугметдиновичем УЗБЕКОВЫМ (с. Абишево).

Искренне желаем им долгой, счастливой жизни, здоровья, счастья, благополучия.

От имени детей, родственников дочь Дилара, зять Газиз, внука Дильназ.

♦ ♦ ♦
дорогую маму Киньябикку Габбасовну с 60-летием и 40-летием совместной жизни с нашим отцом Шакирьяном Мугметдиновичем УЗБЕКОВЫМ (с. Абишево).

Искренне желаем им долгой, счастливой жизни, здоровья, счастья, благополучия.

От имени детей, родственников дочь Дилара, зять Газиз, внука Дильназ.

♦ ♦ ♦
дорогую маму Киньябикку Габбасовну с 60-летием и 40-летием совместной жизни с нашим отцом Шакирьяном Мугметдиновичем УЗБЕКОВЫМ (с. Абишево).

Искренне желаем им долгой, счастливой жизни, здоровья, счастья, благополучия.

От имени детей, родственников дочь Дилара, зять Газиз, внука Дильназ.

♦ ♦ ♦
дорогую маму Киньябикку Габбасовну с 60-летием и 40-летием совместной жизни с нашим отцом Шакирьяном Мугметдиновичем УЗБЕКОВЫМ (с. Абишево).

Искренне желаем им долгой, счастливой жизни, здоровья, счастья, благополучия.

От имени детей, родственников дочь Дилара, зять Газиз, внука Дильназ.

дорогую маму Киньябикку Габбасовну с 60-летием и 40-летием совместной жизни с нашим отцом Шакирьяном Мугметдиновичем УЗБЕКОВЫМ (с. Абишево).

Искренне желаем им долгой, счастливой жизни, здоровья, счастья, благополучия.

От имени детей, родственников дочь Дилара, зять Газиз, внука Дильназ.

♦ ♦ ♦
дорогую маму Киньябикку Габбасовну с 60-летием и 40-летием совместной жизни с нашим отцом Шакирьяном Мугметдиновичем УЗБЕКОВЫМ (с. Абишево).

Искренне желаем им долгой, счастливой жизни, здоровья, счастья, благополучия.

От имени детей, родственников дочь Дилара, зять Газиз, внука Дильназ.

♦ ♦ ♦
дорогую маму Киньябикку Габбасовну с 60-летием и 40-летием совместной жизни с нашим отцом Шакирьяном Мугметдиновичем УЗБЕКОВЫМ (с. Абишево).

Искренне желаем им долгой, счастливой жизни, здоровья, счастья, благополучия.

От имени детей, родственников дочь Дилара, зять Газиз, внука Дильназ.

♦ ♦ ♦
дорогую маму Киньябикку Габбасовну с 60-летием и 40-летием совместной жизни с нашим отцом Шакирьяном Мугметдиновичем УЗБЕКОВЫМ (с. Абишево).

Искренне желаем им долгой, счастливой жизни, здоровья, счастья, благополучия.

От имени детей, родственников дочь Дилара, зять Газиз, внука Дильназ.

♦ ♦ ♦
дорогую маму Киньябикку Габбасовну с 60-летием и 40-летием совместной жизни с нашим отцом Шакирьяном Мугметдиновичем УЗБЕКОВЫМ (с. Абишево).

Искренне желаем им долгой, счастливой жизни, здоровья, счастья, благополучия.

От имени детей, родственников дочь Дилара, зять Газиз, внука Дильназ.

● **Объявления**
К СВЕДЕНИЮ НАЛОГОПЛАТЕЛЬЩИКОВ И ЮРИДИЧЕСКИХ ЛИЦ
10 ноября в 10 часов И части Налогового кодекса РФ с 1 января 2001 года. Приглашаются главные бухгалтера предприятий в связи с введением тий.

★ ★ ★
ПРОДАЕТСЯ
ВАЗ-21063 1984 года выпуска, в хорошем техническом состоянии с газовой установкой, цвет охра-золотистая, пробег 145 тыс. км., в феврале произведен капремонт двигателя.
Обращаться по адресу: с. Акъяр, ул. Молодежная, д. 5, кв. 4, дом. телефон 2-20-70 после 17.00 часов, раб. телефон 2-16-04, 2-21-87.

ТРЕБУЮТСЯ
КСИ имени Фрунзе требуются рабочие по специальности электрогазосварщики, механизаторы, токари. Оплата по штатному расписанию.
ПРИГЛАШАЕТ
профессиональное училище № 110 объявляет набор учащихся на 2-х месячные курсы парикмахеров на платной основе. Начало занятий 10 ноября в 7 часов вечера, 9 кабинет.

Коллектив учителей, профком Валитовской средней школы выражают глубокое соболезнование начальнику РУНО Аллагуловой Р. Р., директору Степной средней школы Аллагулову В. Н., директору ДДТ Аллагулову Ф. Н. в связи со смертью **СВЕКРОВИ, МАТЕРИ** и разделяют горечь утраты.

Коллектив Акъярской газовой службы Сибайского ЛПУ МГ ООО «Баштрансгаз» выражает глубокое соболезнование родным и близким по поводу кончины слесаря службы **БИЛАЛОВА Махмута Яхиевича** и разделяет горечь невозможной утраты.

Коллектив Акъярской газовой службы Сибайского ЛПУ МГ ООО «Баштрансгаз» выражает глубокое соболезнование мастеру службы Биалову Г. Г. и Насыровой М. Г. по поводу кончины их брата **БИЛАЛОВА Салимьяна Газизьяновича** и разделяет горечь невозможной утраты.

Коллектив Акъярской газовой службы Сибайского ЛПУ МГ ООО «Баштрансгаз» выражает глубокое соболезнование слесарю службы Гындак И. И. по поводу кончины тещи **ВЛАСЕНКО Елизаветы Петровны** и разделяет горечь невозможной утраты.

Администрация, профсоюзный комитет совхоза «Степной» выражают глубокое соболезнование жене, детям, родным и близким по поводу кончины ветерана войны и труда **РОГАЛЕВА Алексея Кузьмича** и разделяют горечь утраты.

Коллектив Самарского АТП выражает глубокое соболезнование плотнику Баймухаметову С.М. в связи со смертью **ОТЦА** и разделяет горечь утраты родных и близких.

Байгускаровская сельская администрация и коллектив Байгускаровской средней школы выражают глубокое соболезнование главе сельской администрации Турумтаеву А. К. и учительнице Турумтаевой З.М. в связи с кончиной матери, свекрови **ТУРУМТАЕВОЙ Шамсии Галимовны** и разделяют горечь утраты.

Бурибаевская поселковая администрация и совет ветеранов выражают искреннее и глубокое соболезнование родным и близким по поводу кончины ветерана труда **АМИНЕВА Янтимира Мукминовича** и разделяют горечь невозможной утраты.

ПРОДАЕТСЯ
двенадцати регистровый. Обращаться: с. Антиган, к Акчулпанову Марселею, тел.: 2-31-37.

ВАЗ-2193. Обращаться: с. Акъяр. СТО, (бывшие гаражи ПМК-292) вход со стороны ГИДД.

ВАЗ-21083 1993 года выпуска. Обращаться по телефону: 2-62-03.

УЧРЕДИТЕЛИ — Хайбуллинский районный Совет депутатов, районная администрация. За редактора Р. ИМАНГУЛОВ.

Адрес редакции и типографии: Индекс 453800, Республика Башкортостан, Хайбуллинский район, с. Акъяр, проспект Целинников, 41.

Телефоны: редактор — 2-11-95, социально-экономический отдел — 2-13-97, зам. редактора по дуближу, ответственный редактор — 2-14-95, отдел сельского хозяйства — 2-16-95, отдел писем — 2-13-95, бухгалтерия — 2-14-98, типография — 2-14-87.

Газета зарегистрирована в Министерстве печати и массовой информации Республики Башкортостан. Регистрационный № 629.

Газета выходит три раза в неделю: во вторник, четверг и субботу на русском и башкирском языках. Индекс 50733. Время подписки и почтой — 17.00. Номер подписки — 22.00. Тираж 3970. Цена № 30.